9 класс                                                                                     1 вариант
	1.С какой из перечисленных стран Россия имеет сухопутную границу?

		  
	 1) 
	Армения

	  
	2) 
	Грузия

	  
	 3) 
	Узбекистан

	  
	 4) 
	Турция




	
2.Мыс Челюскин обозначен на карте России буквой
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1)A     2)B     3)C    4)D

	3.В каком из перечисленных городов России зимы самые тёплые?

		  
	 1) 
	Пермь

	  
	 2) 
	Красноярск

	  
	 3) 
	Казань

	  
	 4) 
	Калининград






	4.Для какой природной зоны характерны чернозёмные почвы?

		  
	 1) 
	смешанные леса

	  
	 2) 
	степи

	  
	 3) 
	тайга

	  
	 4) 
	широколиственные леса






	5.Какой из перечисленных городов является городом-миллионером?

		  
	 1) 
	Владивосток

	  
	 2) 
	Томск

	  
	 3) 
	Новосибирск

	  
	 4) 
	Мурманск







	6.Одним из трёх крупнейших по численности народов России являются

		  
	 1) 
	буряты

	  
	 2) 
	башкиры

	  
	 3) 
	татары

	  
	 4) 
	якуты




	7.Установите соответствие между субъектом РФ и его административным центром.



	  
		СУБЪЕКТ РФ
	 
	АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЦЕНТР

		А) 
	Приморский край

	Б) 
	Чукотский автономный округ

	В) 
	Еврейская автономная область



	   
		1) 
	Биробиджан

	2) 
	Анадырь

	3) 
	Владивосток

	4) 
	Салехард







	8.Какое море омывает побережье Европейского Севера России?

		  
	 1) 
	Баренцево

	  
	 2) 
	Берингово

	  
	 3) 
	Охотское

	  
	 4) 
	Лаптевых





9.Расположите регионы России в той последовательности, в которой их жители встречают Новый год. Запишите в таблицу получившуюся последовательность цифр.
1)Приморский край
2)Республика Татарстан
3)Иркутская область
10.В каком из перечисленнных высказываний содержится информация о миграциях населения?
1)По итогам Всероссийской переписи населения 2010 г., население Дальнего Востока составляет всего 4,5% от общей численности населения нашей страны.
2)В 2009 г. в Москве было зарегистрировано 10,5 миллиона жителей, из них около семи миллионов граждан трудоспособного возраста и 2,5 миллиона пенсионеров.
3)В январе–июле 2011 г. из Казахстана в Россию прибыло на постоянное место жительства 19,4 тыс. человек, в обратном направлении убыло 3,3 тыс. человек.
4)В Центральном федеральном округе средняя плотность населения наибольшая в России и составляет 57 человек на 1 км2.









9 класс                                                                                        2 вариант
	1.С какой из перечисленных стран Россия имеет сухопутную границу?

		  
	 1) 
	Туркмения

	  
	 2) 
	Узбекистан

	  
	 3) 
	Швеция

	  
	 4) 
	Финляндия



2.Какой буквой на карте России обозначен полуостров Таймыр?
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1)A     2)B     3)C    4)D

	3.Какие почвы формируются в природной зоне степей России?

		  
	 1) 
	черноземные

	  
	 2) 
	подзолистые

	  
	 3) 
	дерново-подзолистые

	  
	 4) 
	серо-бурые






	4.Что характерно для климата Якутии зимой?

		  
	 1) 
	выпадает много атмосферных осадков

	  
	 2) 
	часто проходят циклоны

	  
	 3) 
	преобладает ветреная облачная погода

	  
	 4) 
	температура воздуха очень низкая






	5.Какой из перечисленных городов является городом-миллионером?

		  
	 1) 
	Комсомольск-на-Амуре

	  
	 2) 
	Петрозаводск

	  
	 3) 
	Екатеринбург

	  
	 4) 
	Краснодар







	6.К народам Северного Кавказа относятся

		  
	 1) 
	чуваши

	  
	 2) 
	ингуши

	  
	 3) 
	мордва

	  
	 4) 
	татары




	7.Установите соответствие между субъектом Российской Федерации и его административным центром.



	  
		СУБЪЕКТ РФ
	 
	АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЦЕНТР

		А) 
	Приморский край

	Б) 
	Ленинградская область

	В) 
	Республика Карелия



	   
		1) 
	Санкт-Петербург

	2) 
	Владивосток

	3) 
	Ростов-на-Дону

	4) 
	Петрозаводск








8.Какие горы в России являются наиболее высокими?
1)Урал
2)Алтай
3)Кавказ
4)Саяны
9.Расположите регионы России в той последовательности, в которой их жители встречают Новый год. Запишите в таблицу получившуюся последовательность цифр.
1)Республика Карелия
2)Челябинская область
3)Хабаровский край
10. В каком из высказываний содержится информация о миграциях населения?
1)В 2012 г. численность населения РФ составляла 143 056 тыс. человек, из них 105 742 тыс. человек проживало в городах и посёлках городского типа.
2)В 2012 г.  среднегодовая численность занятых в экономике РФ составляла 67 969 тыс. человек, что на 242 тыс. человек больше, чем в 2011 г.
3)В 2012 г. в РФ на постоянное место жительства прибыло 417 681 человек, выбыло за пределы страны 12 275.
4)В 2012 г.  численность безработных в РФ составляла 4131 тыс. человек, примерно на 790 тыс. человек меньше, чем в 2011 г.
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